
STADT BIELEFELD
- Bezirksvertretung Senne -

Sitzung
Nr.
BV Se/001/2014

Niederschrift
über die Sitzung der Bezirksvertretung Senne

am 25.06.2014

Tagungsort: SenneSaal, Senner Markt 1
Beginn: 18:00 Uhr
Ende: 19:00 Uhr

Anwesend:

CDU
Herr Ralf Ahlemeyer
Herr Gerhard Haupt Bezirksbürgermeister
Herr Hartmut Hoffmann
Frau Carla Steinkröger Fraktionsvorsitzende
Frau Isra Çelik
Frau Andrea Niederfranke

SPD
Herr Wolfgang Heinrich
Frau Ilona Neumann Fraktionsvorsitzende
Frau Violetta Topizopoulos

Bündnis 90/Die Grünen
Herr Heinrich Christoph Rohde Fraktionsvorsitzender
Herr Udo Fiebig

BfB
Herr Alexander Spiegel von und
zu Peckelsheim
Herr Hans Herbert Wüllner Altersvorsitzender

Die Linke
Herr Christian Varchmin

Verwaltung
Herr Eberhard Grabe Bezirksamt Senne
Frau Sigrid Köhler Bezirksamt Senne, Schriftführerin

Nicht anwesend:
SPD
Herr Andreas Burggräf

Als Gäste:

Herr Friedhelm Bolte
Herr Rudolf Bondzio
Herr Reiner Lehwalder
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Öffentliche Sitzung:

Zu Punkt 1 Eröffnung der Sitzung durch den Altersvorsitzenden

Herr Wüllner weist darauf hin, dass er als Altersvorsitzender gem. §36
i. V. m. §67 GO NRW die Sitzung bei der Wahl der
Bezirksbürgermeisterin/des Bezirksbürgermeisters und ihrer/seiner
Stellvertreterinnen/Stellvertreter bzw. ihrer/seiner Stellvertreterin bzw.
ihres/seines Stellvertreters sowie bei Entscheidungen, die vorher
getroffen werden müssen, leite.

Er begrüßt die anwesenden Damen und Herren der Bezirksvertretung,
die Zuhörerinnen und Zuhörer, die Vertreter der Presse und insbesonde-
re diejenigen Herren, deren Tätigkeit für die Bezirksvertretung Senne
ende.

Herr Wüllner eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass der bisherige Be-
zirksbürgermeister, Herr Gerhard Haupt, nach der Wahl am 25.05.2014
mit Schreiben vom 16.06.14 die Bezirksvertretung Senne zur heutigen
konstituierenden Sitzung ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen
habe und die Bezirksvertretung Senne beschlussfähig sei.

Er informiert, dass alle gewählten Bewerberinnen und Bewerber die Wahl
angenommen hätten.

Herr Wüllner schlägt vor, die Tagesordnung der heutigen, öffentlichen
Sitzung um vier Tagesordnungspunkte zu erweitern und zwar

TOP 13  Benennung der Vertreter/innen sowie deren Stellvertreter/innen
für die erweiterte Schulkonferenz
TOP 14  Trägervertreterinnen/Trägervertreter und Stellvertretungen für die
städtischen Kindertagesstätten im Stadtbezirk Senne (Kita Nordfeldweg
und Kita Windflöte)
TOP 15 Besetzung der Projektgruppen „Haushalt, öffentliche
Einrichtungen, Spielplätze, Grün“, „Verkehr, Tiefbau, Planung“ und „Kultur,
VHS, Partnerschaft Concarneau“
TOP 16 Termine

Die Bezifferung der Tagesordnungspunkte der nichtöffentlichen Sitzung
verschiebe sich entsprechend.

Herr Wüllner schlägt außerdem vor, die Tagesordnungspunkte 9 bis 16
vorzuziehen und den Tagesordnungspunkt 8 „Ehrung der
ausgeschiedenen Mitglieder“ an den Schluss der öffentlichen Sitzung zu
stellen.

Die Bezirksvertretung Senne nimmt Kenntnis und ist mit der Erweiterung
der Tagesordnung der öffentlichen Sitzung sowie der Änderung der
Reihenfolge einverstanden.
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* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 1 *

-.-.-

Zu Punkt 2 Bestellung der Schriftführerin

Herr Wüllner weist darauf hin, dass nach §36 Abs. 5 Satz 2 i. V. m. §52
Abs. 1 Satz 2 GO NRW Schriftführer zu bestellen seien. Er bittet Herrn
Grabe, Vorschläge der Verwaltung zu unterbreiten.

Herr Grabe schlägt vor, Frau Köhler zur Schriftführerin zu bestellen.

Die Bezirksvertretung Senne fasst darauf hin folgenden

Beschluss:

Frau Köhler wird zur Schriftführerin benannt.

- einstimmig beschlossen -

*BV Senne – 25.06.14 – öffentlich - TOP 2 *

Zu Punkt 3 Festlegung der Anzahl der/s stellvertretenden
Bezirksbürgermeisterin/Bezirksbürgermeisters

Herr Wüllner verweist auf die Regelung des §36 Abs. 3 GO NRW,
wonach die Bezirksvertretung aus ihrer Mitte ohne Aussprache die
Bezirksbürgermeisterin bzw. den Bezirksbürgermeister sowie eine
Stellvertreterin/einen Stellvertreter bzw. mehrere
Stellvertreterinnen/Stellvertreter wählen könne.

Um die Wahl durchführen zu können, sei durch die Bezirksvertretung
Senne zunächst fest zu stellen, ob eine oder mehrere Personen als
Stellvertretung zu wählen seien.

Frau Neumann stellt im Namen der SPD-Fraktion den Antrag, nur eine
stellvertretende Bezirksbürgermeisterin bzw. einen stellvertretenden
Bezirksbürgermeister zu wählen. Herr Wüllner lässt über den Antrag
abstimmen.

Die Bezirksvertretung Senne fasst daraufhin folgenden

Beschluss:

Die Bezirksvertretung Senne wählt eine stellvertretende
Bezirksbürgermeisterin bzw. einen stellvertretenden
Bezirksbürgermeister.
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- einstimmig beschlossen –

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 3 *

Zu Punkt 4 Geheime Wahl der Bezirksbürgermeisterin/des
Bezirksbürgermeisters sowie deren
Stellvertreterinnen/Stellvertreter unter der Leitung des
Altersvorsitzenden

Herr Wüllner weist darauf hin, dass mit Stimmzetteln nach den
Grundsätzen der Verhältniswahl geheim abzustimmen und für die Kenn-
zeichnung der Stimmzettel die aufgestellte Wahlkabine zu benutzen sei.

Nachdem Herr Grabe kurze Ausführungen zum Listenwahlverfahren nach

§67 Abs. 2 GO  NRW gemacht hat, ruft Herr Wüllner zur Wahl der
Bezirksbürgermeisterin/des Bezirksbürgermeister auf. Er gibt bekannt,
dass ein Wahlvorschlag eingereicht worden sei, nämlich ein
gemeinsamer Wahlvorschlag aller Fraktionen und des Vertreters
der Linken mit dem Inhalt

Herrn Gerhard Haupt als Bezirksbürgermeister
und
Herrn Andreas Burggräf als stellvertretenden
Bezirksbürgermeister
zu wählen.
H
Herr Wüllner bittet Herrn Grabe, die Mitglieder der Bezirksvertretung
Senne namentlich in alphabetischer Reihenfolge aufzurufen und die
Stimmzettel auszuhändigen. Er bittet die Mitglieder der Bezirksvertretung
Senne, die aufgestellte Wahlkabine zu benutzen und den Stimmzettel in
die Wahlurne einzuwerfen.

Herr Grabe ruft die Mitglieder der Bezirksvertretung in alphabetischer
Reihenfolge auf.

Nach Durchführung des Wahlvorganges fragt Herr Wüllner jedes Mitglied
der Bezirksvertretung, ob es seinen Stimmzettel abgegeben habe. Da-
nach stellt er fest, dass der Wahlvorgang abgeschlossen sei.

Herr Wüllner bittet Herrn Grabe und Frau Köhler das Wahlergebnis zu
ermitteln. Ferner bittet er zwei Damen und Herren der Bezirksver-
tretung, bei der Auszählung der Stimmen mitzuwirken.

Herr Wüllner gibt anschließend das Wahlergebnis bekannt:

Anwesende stimmberechtigte Mitglieder: 14
Abgegebene Stimmen                            : 14
Gültige Stimmen                                     : 14
Ungültige Stimmen                                 : keine
Enthaltungen                                          : keine
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Von den abgegebenen gültigen Stimmen erhielt der o.g. Wahlvorschlag 14
JA-Stimmen.

Herr Wüllner stellt fest, dass Herr Gerhard Haupt zum
Bezirksbürgermeister des Stadtbezirks Senne gewählt sei, Herr Andreas
Burggräf zum stellvertretenden Bezirksbürgermeister.

Herr Wüllner fragt Herrn Haupt persönlich, ob er die Wahl annehme, Herr
Burggräf wird per Telefon befragt. Beide erklären, die Wahl anzunehmen.

Herr Wüllner beglückwünscht beide zu ihrer Wahl.

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 4 *

-.-.-
Zu Punkt 5 Einführung und Verpflichtung der Bezirksbürgermeisters durch

den Altersvorsitzenden

Der Altersvorsitzende, Herr Wüllner, führt Herrn Gerhard Haupt als
Bezirksbürgermeister in die Bezirksvertretung Senne ein und verpflichtet
ihn per Handschlag.

Die Einführung und Verpflichtung wird durch die Unterschriften von Herrn
Haupt und Herrn Wüllner in der Niederschrift über die Verpflichtung, die
die Verpflichtungsformel enthält, bestätigt.

Herr Wüllner übergibt nun den Vorsitz an Herrn Bezirksbürgermeister
Gerhard Haupt.

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 5 *

-.-.-

Zu Punkt 6 Einführung und Verpflichtung desStellvertreters durch den
Bezirksbürgermeister

Da Herr Burggräf krankheitsbedingt nicht an der Sitzung teilnimmt, wird
seine Einführung und Verpflichtung in der nächsten Sitzung der BV Senne
am 27.08.14 erfolgen.

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 6 *

-.-.-

Zu Punkt 7 Einführung und Verpflichtung der Bezirksvertretungsmitglieder
durch den Bezirksbürgermeister

Herr Bezirksbürgermeister Haupt verweist bei den wiedergewählten
Mitgliedern der Bezirksvertretung auf die frühere bereits erfolgte
Verpflichtung. Eine erneute Verpflichtung ist aus diesem Grunde nicht
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erforderlich.
Anschließend ruft er die neu in die Bezirksvertretung Senne gewählten
Mitglieder
 Frau Isra Çelik
 Frau Violetta Topizopoulos
 Herrn Hans Herbert Wüllner

namentlich auf, führt sie in die Bezirksvertretung Senne ein und
verpflichtet sie zur gesetzmäßigen und gewissenhaften Wahrnehmung
ihrer Aufgaben.
Die Verpflichteten bestätigen ihr Einverständnis mit der
Verpflichtungsformel durch Handschlag und der Unterzeichnung der
Niederschrift.

* BV Senne – 25 .06.2014 – öffentlich – TOP 7 *

-.-.-

Zu Punkt 8 Ehrung der ausgeschiedenen Mitglieder
(wird nach TOP
16 behandelt)

Herr Reiner Lehwalder (SPD), Herr Friedhelm Bolte (FPD), Herr Rudolf
Bondzio (Gruppen-bzw. frakionslos) werden von Herrn
Bezirksbürgermeister Haupt verabschiedet. Er würdigt die
kommunalpolitische Arbeit der Bezirksvertretungsmitglieder, deren
Tätigkeit mit der heutigen Sitzung endet, mit persönlichen und dankenden
Worten.

In Anerkennung ihrer geleisteten kommunalpolitischen Arbeit erhalten Herr
Bolte und Herr Bondzio eine Goldmünze und Herr Lehwalder ein
Buchpräsent, da er die Münze bereits zu einem früheren Zeitpunkt
bekommen hat.
Alle drei ausgeschiedenen Mitglieder erhalten zudem einen
Herrenstrauss.

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 8 *

-.-.-
Zu Punkt 9

Zu Punkt 9.1

Anfragen

Zebrastreifen am Breipohls Hof/ Friedrichsdorfer Straße

Beratungsgrundlage:
Drucksachennummer: 0042/2014-2020

Die Bezirksvertretung Senne fasst folgenden
Beschluss:

Die Beratung wird an die Projektgruppe „Verkehr, Tiefbau, Planung“
verwiesen.
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Zu Punkt 10

Zu Punkt 10.1

Zu Punkt 10.2

Punkt 11

-Einstimmig beschlossen-

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 9.1 *

Anträge

Gestaltung von Vorlagen

Beratungsgrundlage:
Drucksachennummer: 0041/2014-2020

Die Bezirksvertretung Senne fasst folgenden
Beschluss:

Die Beratung und Beschlussfassung wird an den Ältestenrat verwiesen,
da nicht jede einzelne Bezirksvertretung über die Gestaltung von Vorlagen
beraten und beschließen solle.

-Einstimmig beschlossen-

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 10.1 *

Querung Wilhelmsdorfer Straße in Höhe Mönkeweg

Beratungsgrundlage:
Drucksachennummer: 0043/2014-2020

Die Bezirksvertretung Senne fasst folgenden
Beschluss:

Die Beratung wird an die Projektgruppe „Verkehr, Tiefbau, Planung“
verwiesen.

-Einstimmig beschlossen-

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 10.2 *

Bürgerantrag gem. §24 GO NW – Einspruch gegen das geplante
Bauvorhaben Johann-Fichte-Weg

Beratungsgrundlage:
Drucksachennummer: 0039/2014-2020

Nach kurzer Erörterung fasst die Bezirksvertretung Senne folgenden
Beschluss:

Die Bezirksvertretung Senne setzt sich für eine Gestaltungssatzung für
das Gebiet Feuerbachweg, Johann-Fichte-Weg, Jaspersweg ein, die die
bisher in diesem Baugebiet vorherrschende Bebauung (Ein- und
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Zu Punkt 12

Zu Punkt 13

Zweifamilienhäuser, Maß der Ausnutzung der Grundstücksfläche,
Gebäudehöhe, Dachneigung usw.) festschreibt.

-Einstimmig beschlossen-

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 11 *

Aufwertung des Schulhofes der Realschule Senne

Beratungsgrundlage:
Drucksachennummer: 7326/2009-2014

Die Bezirksvertretung Senne fasst folgenden
Beschluss:

Dem Entwurf zur Aufwertung des Schulhofes der Realschule Senne wird
zugestimmt.

-Einstimmig beschlossen-

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 12 *

Benennung der Vertreterinnen/Vertreter für die erweiterte
Schulkonferenz gem. §24 Abs. 1 der Hauptsatzung der Stadt
Bielefeld

Herr Haupt gibt bekannt, dass nach §24 Hauptsatzung der Stadt Bielefeld
(Mitwirkungsrecht nach dem Schulgesetz) Vertreterinnen bzw. Vertreter
sowie deren Stellvertreterinnen bzw. Stellvertreter für die erweiterte
Schulkonferenz zu benennen seien. Auch hier liege eine Tischvorlage
bereit, die im Rahmen des Vorgespräches der Fraktionsvorsitzenden und
Einzelvertreter am 23.06.2014 erstellt worden sei.

Herr Grabe informiert der Vollständigkeit halber, dass der
Bezirksbürgermeister als stimmberechtigtes Mitglied, der stellvertretende
Bezirksbürgermeister als Stellvertreter „kraft Amtes gesetzt seien“.

Ohne weitere Aussprache fasst die Bezirksvertretung Senne folgenden

Beschluss:

Für die erweiterte Schulkonferenz werden folgende Bezirksvertreterinnen
und Bezirksvertreter benannt:

 stimmberechtigtes Mitglied: Bezirksbürgermeister Herr Gerhard
Haupt (CDU), Stellvertreter Herr Andreas Burggräf
(stellvertretender Bezirksbürgermeister, SPD)

 beratendes Mitglied: Herr Wolfgang Heinrich (SPD), Stellvertreterin
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Frau Isra Çelik (CDU)
 beratendes Mitglied: Herr Heinrich Christoph Rohde (Bündnis

90/Die Grünen), Stellvertreter Herr Alexander von Spiegel (BfB)

-einstimmig beschlossen-
-.-.-

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 13 *

Zu Punkt 14 Wahl der Trägervertreterinnen/Trägervertreter in den Räten der
städtischen Tageseinrichtungen für Kinder im Stadtbezirk Senne
(Kindertagesstätten Nordfeldweg und Windflöte)

Herr Grabe teilt mit, dass das Amt für Jugend und Familie darum gebeten
habe, möglichst in dieser Sitzung die Trägervertreterinnen bzw.
Trägervertreter sowie deren Stellvertreterinnen bzw. Stellvertreter für die
städtischen Kindertagestätten im Stadtbezirk Senne zu benennen.

Herr Haupt verliest die Besetzungsvorschläge für die Kindertagesstätten
Nordfeldweg und Windflöte, die im Rahmen eines Vorgespräches der
Fraktionsvorsitzenden und Einzelvertreter am 23.06.14 gemacht worden
seien und jedem Bezirksvertretungsmitglied als Tischvorlage zur
Verfügung stünden.

Ohne weitere Aussprache die Bezirksvertretung Senne folgenden
Beschluss:

Als Trägervertreter für die Kindertagesstätte Nordfeldweg wird Herr Hans
Herbert Wüllner(Vertreterin: Frau Violetta Topizopoulos) benannt, für die
Kindertagesstätte Windflöte Herr Wolfgang Heinrich (Vertreter: Herr Hans
Herbert Wüllner).

- einstimmig beschlossen –

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 14
-.-.-

Zu Punkt 15 Festlegung der Projektgruppen und Benennung der Mitglieder

Herr Haupt informiert, dass im Rahmen des Vorgespräches zur heutigen
Sitzung (23.06.14 mit den Fraktionsvorsitzenden und Einzelvertretern)
erörtert worden sei, an den bisherigen Projektgruppen festzuhalten, da sie
sich in Bezug auf Anzahl und Aufgaben in der vergangenen
Legislaturperiode bewährt hätten. Auch hier seien bereits
Besetzungsvorschläge unterbreitet worden, die als Tischvorlagen
eingangs verteilt worden seien.

Einvernehmlich werden die Projektgruppen wie folgt besetzt:

Projektgruppe „Verkehr, Tiefbau, Planung“:
Ahlemeyer, Çelik (beide CDU), Burggräf, Neumann (beide SPD), Rohde
(B90/Die Grünen),von Spiegel (BfB), Varchmin (Die Linke)
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Projektgruppe „Haushalt, öffentliche Einrichtungen, Spielplätze,
Grün“:
Hoffmann, Steinkröger (beide CDU), Heinrich, Topizopoulos (beide SPD),
Rohde (B90/Die Grünen), von Spiegel (BfB), Varchmin (Die Linke)

Arbeitsgruppe „Kultur, VHS, Partnerschaft Concarneau“:
Çelik, Niederfranke (beide CDU), Heinrich, Neumann (beide SPD), Fiebig
(B90/Die Grünen), Wüllner (BfB), Varchmin (Die Linke)

Die Bezirksvertretung Senne nimmt Kenntnis.

                               BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 15 *

Zu Punkt 16 Termine

Herr Haupt teilt die Termine für die noch anstehenden Sitzungen der
Bezirksvertretung Senne im Jahr 2014 mit.

Mittwoch,      27.08.14, 18 Uhr SenneSaal
Donnerstag , 25.09.14, 18 Uhr SenneSaal
Donnerstag,  20.11.14, 18 Uhr SenneSaal

Die Bezirksvertretung Senne nimmt Kenntnis.

* BV Senne – 25.06.2014 – öffentlich – TOP 16 *

-.-.-

Nichtöffentliche Sitzung


